

启动全部公路交警执法检查检查站和农村交通安全劝导站、集中开展5次统一行动、加强精准宣传警示——

春运大幕拉开 交警护航平安

2025年春运从1月14日开始,2月22日结束,共40天。春运期间,全市公安交管部门将采取“启动全部公路交警执法检查检查站和农村交通安全劝导

站、集中开展5次统一行动、加强精准宣传警示”等措施,全力保障道路交通安全、有序、畅通,为人民群众欢度佳节创造良好的道路交通环境。



▲年货摊位宣传



▲入企宣交安



▲交安走进客运站

早在春运开始前,市、县两级公安交管部门就未雨绸缪,提前公布了辖区道路交通形势预判和分流绕行方案,以及危险路段和易堵点段,围绕重点时段持续加强恶劣天气预警和安全出行提示。

眼下,我市各地公安交管部门聚焦“人、车、路、企、校”,抓实隐患排查整治——对暂时无法消除隐患的路段,加强路面巡逻管控和警示提示;将逾期未检验、未报废的车辆全部录入集成指挥平台,对有严重超速、超员、超载、疲劳驾驶等交通违法未处理的重点车辆驾驶人,通报交通运输部门,共同采取监管措施,隐患未整改不得参加春运;会同交通、应急管理等部门集中检查辖区“两客一危一货”运输企业,排查“两客一危一货”车辆安全技术状况,对参与春运的客运驾驶人、有严重违法记录的驾驶人开展“见面警示提示”。

此外,春运期间,全市公安交管部门还将紧盯农村面包车、6座以上小型客车、“两客一危一货”、“营转非”大客车和校车等重点车辆,严查酒驾醉驾、超员载客、违法载人、货车超载、疲劳驾驶、无证驾驶、超速行驶、违法停车、违法占用高速公路应急车道、未按规定使用灯光、货车违法加装“强光灯”、逆行等违法行为。

春运期间,各地公安交管部门将联合交通运输部门、公路经营管理单位等提前做足准备,在易结冰路段和事故多发点段储备必要应急物资、清障救援设备装备,及时发布预警提示警示,整合多方资源力量,确保应急机制响应及时高效,最大限度保障道路通行条件。

提及冬季道路应急机制,市公安局交警支队相关负责人表示,他们今后将加强与省、市相关部门的联动,

遇到恶劣天气导致高速公路无法通行等情况,将迅速启动应急机制,形成区域性疏导分流网络,并通过警车带道、分段放行、分车型放行等措施,保障道路畅通。

为保障广大群众出行安全,春运期间,市、县两级公安交管部门还深入各大型企业、客运站及高速公路路口,全方位开展交通安全宣传活动。在客运企业,交警组织工作人员和驾驶员开展交通安全培训讲座;客运站,在旅客排队候车时,交警热情上前,发放交通安全宣传资料,提醒乘客安全乘车;高速公路口,针对长途驾驶的司机,交警叮嘱司机合理安排休息时间。

形式多样的宣传活动,将交通安全知识传递给每一名交通参与者,为春运道路交通安全奠定坚实基础。

全市部分易拥堵 事故多发路段

盐湖区易拥堵路段:滨湖大道路段、水解线(岚山根—解州)路段、解放南路跨湖段、盐街景区周边路段、虞坂路、河东街与凤凰路交叉口、运临路(至南孙坞村口)。

永济市易拥堵路段:普救寺至鹤雀楼段。事故多发路段:G521国道38

公里+300米。

河津市易拥堵路段:河津高速东口、西口、北口,209国道、黄河梯子崖景区108国道。

万荣县易拥堵路段:荣河北路易家超市门口、海鹳西街、后土大道、后土祠、李家大院。事故多发路段:小风线9公里+500米至19公里+200米。

稷山县易拥堵路段:稷王路、稷峰街、育英街、大佛路。

新绛县易拥堵路段:新绛县正平街西街学校路段、新绛县108国道高义办公区口。

闻喜县事故多发路段:闻合高速连接线阳隅平交口、闻垣线焦家沟隧道、后官乡村道路。

绛县易拥堵路段:G342线许家园至西灌底村、G241线二里半至绛县西高速转盘。事故多发路段:卫东一级路。

垣曲县易拥堵路段:新城大街门口附近路段、新城大街门口附近路段、舜王大街门口附近路段、友谊路门口附近路段、国道327线(英言街、蒲掌街)附近路段。

夏县易拥堵路段:后夏线南大里小王村、夏都大道石桥村至大侯路口路段。事故多发路段:大墙线大辛路段至墙下路段。

记者 樊朋展 刘凯华

记者感言

春运,是一场全民参与的大规模迁徙,承载着无数人对团圆的期盼。在这背后,是无数像运城交警这样的守护者默默付出,为春运保驾护航。

他们对每一辆车辆的仔细检查、对每一个问题的详细核实,都源于对人民生命安全的高度负责。尽管任务

繁重,责任重大,但他们毫无怨言,始终保持着严谨的工作态度。

他们不仅仅是执法者,更是温暖的传递者。他们对驾驶员的耐心叮嘱、对乘客的贴心关怀,让归家之路充满温情。相信在运城交警的守护下,今年的春运必将平安、有序,每一个归乡的人都能顺利与家人团聚。

记者 刘凯华

运城交警：绷紧客运“安全弦”

春节将至,游子归家心切,为让这份对团圆的期盼能够安全抵达,平陆、垣曲、稷山等地交警大队民辅警紧急出动,在各个客运站点展开了一场细致入微的安全大检查,致力于为每一位旅客铺就一条平安坦途。

平陆交警大队民辅警走进平陆县便民公交有限公司、平陆县城运公交有限公司和平陆县旅游客运有限公司,化身经验丰富的“车辆医生”,对每辆客运车辆展开全面“体检”。他们仔细检查车辆的底盘、引擎、刹车等关键环节,并对车辆的过往维修记录、驾驶员的每次交通安全培训情况等,都进行核对。在客运站,他们不仅认真检查灭火器的压力是否正常、安全锤是否完好无损,还仔细翻阅客车进出站管理台账,不放过任何一个可能影响安全的细节。

垣曲交警大队民辅警同样争分夺秒,奔波于各个重点企业。在垣曲汽车站和通达公交公司,他们仔细检查客运车辆的安全性能,一一拉动安全带,检



▲车辆“体检”

查是否顺畅无卡顿;查看车辆的刹车系统,确保关键时刻能有效制动;对车辆的灯光逐一测试,保证夜间行驶安全。

稷山交警大队民辅警,也积极投身到这场春运安全保卫战中。他们走进辖区客货运企业,紧盯监控屏幕,确保车辆的行驶路线、速度等信息都在正常范围。认真查看车辆及驾驶员台账,核对每一项信息,确保车辆和驾驶员状态都符合安全要求。同时,对安全制度落实



▲查看台账

情况和安全管理相关工作台账进行严格审查,督促客运企业切实落实安全生产主体责任,坚决杜绝“三超一疲劳”及“病”车上路等情况发生。

运城交警用实际行动诠释着责任与担当,他们的每一次检查、每一句叮嘱,都如同坚固的盾牌,为群众出行安全保驾护航。正是有了他们的坚守,游子们的归家之路才更加安心。

记者 樊朋展 刘凯华

采访手记

在各个客运站点,运城交警忙碌而有序地穿梭在一辆辆客运车辆之间,为车辆进行全面“体检”。每一个轮胎的花纹深度、每一处刹车装置的灵敏度、每一盏灯光的亮灭情况,都在他们的检查范围内。在平陆县一家公交公司,一名交警半跪在地上,用手反复触摸轮胎,凭借丰富的经验判断轮胎的磨损程度是否影响行车安全。

与车辆检查同步进行的,是对驾驶员的安全教育。交警为驾驶员耐心讲解春运期间安全驾驶的要点等,苦口婆心的叮嘱中,饱含着对生命的敬畏与关怀。运城交警的全面部署还体现在对客运企业的严格监管上。他们深入企业,查阅车辆档案、驾驶员培训记录,检查安全管理制度落实情况等,从源头上消除安全隐患。

记者 樊朋展